

# 永康日报

2017年7月  
丁酉年六月初六  
星期五 今日8版  
第8726期

28



永康生活网公众微信



永康新闻二维码

## 金政在调研美丽乡村及生态廊道建设时强调 串点成线 打造景观带文化带产业带

记者 陈晓苏

本报讯 26日上午,市委书记金政率相关部门负责人调研我市美丽乡村及生态廊道建设工作。他强调,要充分挖掘沿线优势资源,以秀美山川为脉,以河道绿道为廊,以产业经济为带,把镶嵌在丽州大地上的美丽乡村、生态湿地、绿色田园以及现代园区串点成线,打造成为展示永康靓丽形象和发展成果的景观带文化带产业带。市委副书记范晓东参加调研。

以江南街道白垭里村为起点,通过绿道,溯溪而上,途经石柱、前仓多个村庄,直至前仓镇后吴村,沿途多为生态美景,碧空如洗,远山如黛,满目葱茏,山、水、田、林串联起城乡的多姿,勾勒出一幅秀美的生活画卷。夹杂在美景中的,也有一丝不和谐,比如河边破败的厂房,还有青山白化现象也不同程度的存在。

对于现状,相关镇街和部门既有改造行动,也有提升计划。石柱镇在规划建设湿地公园的同时,还将通过小微企业园项目改造新店等

村的9万多平方米低效厂房,引入更多好项目,实现生态发展。前仓镇后吴村也要对村口进行改造,亮出特色文化标识,带给人眼前一亮的后吴特色。

这些改造自觉,是美丽乡村建设的成效使然。前仓镇大陈村着眼发展美丽经济,民宿一铺难求,最近又增加了200余个床位,村里还有计划打造水街,进一步丰富业态,吸引更多游客。类似前仓镇大陈村,我市不少农村借由美丽乡村建设实现了华丽转身。既要有情怀,也要有情调,要满足不同类别、不同层次人的需求。在大陈村,金政说,古朴村落发展美丽经济,要避免过多且直白的商业模式,要把内容与文化装进项目里,让商业与生活相融。

要通过生态廊道建设,把美丽乡村建设成果串点成线,连片带面,推动全域发展。金政指出,生态廊道建设要坚持生态优先,促进绿色发展,坚持突出重点,分步分段快速推进,坚持以人为本,实现共建共享,把生态廊道建设成为生态景观、生态经济、生态文化和公共服务的长廊,打

造山水林田湖和美丽乡村的生命共同体,串起散落的景致和风光,推动全域美丽,实现生态更美好、生活高品质、生产能发展,更显生机盎然。

金政强调,美丽乡村和生态廊道建设都要因地制宜,必须注重实效,注重内容,注重融合,重点做好拆违、清河、绿堤、建园、净田、彩林和连通绿道等工作,凸显自然和野趣,在保护原生态风貌的基础上,高起点规划,高标准建设。要把美丽乡村及生态廊道建设与五水共治、三改一拆、小城镇环境综合整治、治危拆违等重点工作紧密结合、联动推进,与周边产业转型升级协同发展,撬动村级集体经济发展。

金政指出,美丽乡村及生态廊道建设,既要明确目标,倒排计划,也要循序渐进,分步实施,避免急于求成和铺张浪费,要广泛动员社会各界力量共同参与,让全市人民成为美丽乡村及生态廊道建设的参与者、建设者和受益者,积极践行两山理论,更高水平推进生态建设,努力实现生态效益、社会效益和经济效益有机统一。

## 政府投资项目进度逐月通报 我市对重点项目 实施清单式管理

记者 胡颖 通讯员 梅金燕

本报讯 一张淡蓝色的塑封卡片,一面是机关部门(单位)政府投资项目进度月报表,另一面则印着镇街区政府投资项目进度情况,报表上罗列着项目个数、年度计划投资额、完成情况、完成年度进度比例,并按完成年度进度比例进行排序。日前,我市首次发放政府投资项目进度月报表,创新推出清单式管理,对重点项目推进情况实行动态监测。

今后,卡片每月分发一次。市发改局工作人员说,制作进度月报表,就是为了推动形成晒一晒、赛一赛,你追我赶的良好工作态势。记者看到,不少镇街区和部门的项目进度超过50%。

今年以来,在实行重大项目挂图作战机制、稽查双随机一公开机制等基础上,今年我们又想出了不少新招。该工作人员说,重点项目市领导负责包干机制是今年创新做法中的亮点之一。具体来说,就是变联系项目为负责项目,重点项目负责市领导逐个项目蹲点服务,坚持一线工作法,根据项目推进中遇到的困难和问题,现场办公,召开协调会。在此基础上,继续推行重点项目督导员机制,充分发挥督促引导作用,通过落实一个重点项目、一个负责市领导、一名督导员、一个责任单位、一个工作班子、一个实施方案、一揽子抓到底工作机制,确保每项任务、每个环节责任到岗到人,形成纵向到底、横向到底的工作格局。

此外,针对全市53项重大项目难题,我市实行一般问题及时解决、重点问题专项协调、难点问题集中交办的推进机制,分办与交办共破解,逐项销号。同时,由督考办、市委组织部、发改局等部门联合组成督考组,对重大项目推进情况实行日常监督、月度通报、季度督考、半年考核、年终评比,动态考评,不定期开展重点项目督查,跟踪落实,对工作推进不力的镇街区和部门实施通报批评,并约谈单位主要负责人。

不断完善创新项目管理机制,强化部门联动等方面的做法,正是各项重大项目顺利推进、稳中向好的关键所在。截至6月底,我市省411重大项目、省重点、金华市重点项目投资完成率分别达到68.5%、62%、65.6%;省级以上重大项目开工率100%,新增政府投资项目开工率46.2%,比去年同期增长16.9%,为历年同期最高。



### 稻田彩绘 惊艳上谢

在城西新区上谢村的一片稻田里,竟然隐藏着一串音符和一张卡通画。27日,记者了解到,这片稻田约50亩,卡通画由白色、黄色和黑色的彩稻组成。经过一个多月的培育,现在五彩稻田长势良好。

记者 杨成栋 摄



中国农业银行  
永康市支行

永康日报 新爱婴早教中心  
亲子·托管  
常年招生  
联系人:何老师:13506795661 (545661)

拥军优属 拥政爱民  
永康市双拥工作领导小组办公室  
永康市民政局  
城市质量精神:  
永康·质量让生活更美好  
全国质量强市示范城市  
创建工作领导小组

珍爱生命  
谨防溺水  
永康日报社宣

第1季好新闻竞赛  
YRCB 永康农商银行  
特约协办